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Θέμα: ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ σχετικά με την υπ’ αριθμ. 4091/02.04.2024 ερώτηση των 
βουλευτών Μεϊκόπουλου Αλέξανδρου και Ζαμπάρα Μιλτιάδη (ΣΥΡΙΖΑ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ) που κατατέθηκε στη Βουλή.

Σε συνέχεια της ανωτέρω ερώτησης και κατά το μέρος που αφορά στις αρμοδιότητες της 
υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Γενικά Στοιχεία

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023» συνίσταται στην παροχή κινήτρων για παρεμβάσεις 
εξοικονόμησης ενέργειας στον οικιακό κτηριακό τομέα, με στόχο την εξοικονόμηση 
πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% για κάθε δικαιούχο/κτίριο κατοικίας, μέσω της 
ενεργειακής αναβάθμισης κατά τουλάχιστον 3 ενεργειακές κατηγορίες και χρηματοδοτείται από 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους» συνίσταται στην παροχή κινήτρων για 
παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στον οικιακό κτηριακό τομέα, με στόχο τη μείωση των 
ενεργειακών αναγκών και της κατανάλωσης συμβατικών καυσίμων (σκέλος «Εξοικονομώ») και 
συμπληρωματικά για παρεμβάσεις λειτουργικής και αισθητικής αναβάθμισης (σκέλος 
«Ανακαινίζω»). Χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για 
το σκέλος «Εξοικονομώ» και από πόρους του Εθνικού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
και της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α) για το σκέλος «Ανακαινίζω».

Β. Διαδικασία Αξιολόγησης

Για την διαδικασία αξιολόγησης μετά την ολοκλήρωση της υποβολής αιτήσεων, και για τα δύο 
προγράμματα ισχύουν συνοπτικά τα ακόλουθα στάδια:

Προς:  Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Κοιν.:  Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Πληροφορίες:  Κ. Κατσικαβέλη

Τηλ: 214 4055079

E-mail: k.katsikaveli@prv.ypeka.gr 
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1. Αρχικά, συντάσσονται ανά Περιφέρεια: α. πίνακες «καταρχήν επιλέξιμων» αιτήσεων και β. 
πίνακες «επιλαχουσών» αιτήσεων, 

2. Ακολουθεί η διαδικασία αξιολόγησης των «καταρχήν επιλέξιμων» αιτήσεων 
3. Ακολούθως εκδίδονται Προσωρινοί Πίνακες Επιλέξιμων/Επιλαχουσών/Απορριπτέων 

αιτήσεων ανά Περιφέρεια. Δίνεται δε δικαίωμα ένστασης σε όλες τις υποβληθείσες 
αιτήσεις (Επιλέξιμες/Επιλαχούσες/Απορριπτέες), οι οποίες περιλαμβάνονται σε αυτούς. 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα (10) ημερών, και 

4. Εκδίδονται Οριστικοί Πίνακες Εγκεκριμένων/Επιλαχουσών/Απορριπτέων αιτήσεων ανά 
Περιφέρεια (λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της εξέτασης ενστάσεων) για την 
έγκριση των οποίων εκδίδεται Απόφαση Υπαγωγής.

5. Δήλωση χρηματοδοτικού σχήματος (Ίδια Κεφάλαια / δάνειο), των εγκεκριμένων αιτήσεων
6. Υπαγωγή των ωφελουμένων στο Πρόγραμμα και έναρξη της προθεσμίας ολοκλήρωσης των 

εργασιών

Στην παρούσα φάση:

Στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023» οι αιτήσεις του Α’ Κύκλου υποβολής βρίσκονται στην 
ολοκλήρωση του 1ου σταδίου και οι αιτήσεις του Β Κύκλου υποβολής βρίσκονται στο στάδιο 2.

Στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους» οι αιτήσεις βρίσκονται στην 
ολοκλήρωση του 1ου σταδίου.

Γ. Επιχορήγηση Ωφελούμενων

Μετά την Υπαγωγή μίας αίτησης, η επιχορήγηση αποδίδεται σε 2 στάδια: Το 70% ως 
προκαταβολή, και το 30% μετά την ολοκλήρωση και κατόπιν ελέγχων. Ως προς την προκαταβολή 
της επιχορήγησης των ωφελούμενων ισχύουν τα ακόλουθα:

Για το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023»: Σύμφωνα με τον Οδηγό εφαρμογής του Προγράμματος, 
μετά από την Υπαγωγή του ωφελουμένου στο Πρόγραμμα, ανεξαρτήτως του τρόπου κάλυψης 
της Ιδίας Συμμετοχής (Ίδια Κεφάλαια/Δάνειο), πιστώνεται στον τραπεζικό λογαριασμό 
εξυπηρέτησης της επιχορήγησης του ωφελουμένου το 70% της προβλεπόμενης επιχορήγησης 
,όπως έχει προσδιοριστεί στην απόφαση Υπαγωγής.

Για το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους» Για το σκέλος «Εξοικονομώ», μετά 
από την Υπαγωγή του Ωφελουμένου στο Πρόγραμμα, ανεξαρτήτως του τρόπου κάλυψης της 
Ιδίας Συμμετοχής (Ίδια Κεφάλαια/Δάνειο), πιστώνεται στον τραπεζικό λογαριασμό 
εξυπηρέτησης της επιχορήγησης του Ωφελουμένου το 70% της προβλεπόμενης επιχορήγησης, 
όπως έχει προσδιοριστεί στην απόφαση Υπαγωγής.

Για το σκέλος «Ανακαινίζω» δεν προβλέπεται προκαταβολή επί της προβλεπόμενης 
επιχορήγησης.



Δ. Καταληκτικές Ημερομηνίες

Οι καταληκτικές ημερομηνίες για την υποβολή αιτήσεων στα προγράμματα είναι οι ακόλουθες:

Για το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023»:

Σύμφωνα με την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/11755/91/01.02.2024 (ΦΕΚ Β’ 821) Τροποποίηση 
(2η) της υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/55246/807/18.05.2023 Κοινής Απόφασης των Υπουργών 
Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Προκήρυξης του 
Προγράμματος “Εξοικονομώ 2023" (Β’ 3323), 

«Η υποβολή αιτήσεων, πραγματοποιείται σε δύο κύκλους:

-Α’ Κύκλος υποβολής (όλες οι εισοδηματικές κατηγορίες). Αιτήσεις υποβάλλονται από την 12η 
Ιουνίου 2023 ως και την 15η Νοεμβρίου 2023. 

-Β’ Κύκλος υποβολής (αποκλειστικά η εισοδηματική κατηγορία 1). Αιτήσεις υποβάλλονται από 
την 7η Φεβρουαρίου 2024 ως και την 29η Μαρτίου 2024.»

Για το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους»

Σύμφωνα με την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/97611/1278/25.09.2023 (ΦΕΚ Β’ 5709) Τροποποίηση 
(1η) της υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/51828/761/10.05.2023 Κοινής Υπουργικής Απόφασης της 
Προκήρυξης του Προγράμματος “Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους", ως ημερομηνία λήξης 
υποβολής αιτήσεων στο πρόγραμμα οριζόταν η Τετάρτη 15 Νοεμβρίου 2023. 

Συνεπώς, και για τα δύο προγράμματα βρίσκονται στα στάδια (1) και (2) της διαδικασίας, όπως 
συνοπτικά αναφέρθηκε ανωτέρω, προκειμένου να εκδοθούν οι Προσωρινοί Πίνακες (3) και δεν 
παρουσιάζεται καθυστέρηση στις επιχορηγήσεις των ωφελούμενων.

H προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας
«Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ»

Χρυσούλα Κούρτελη
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